SOLUCION CASO CONSTITUCION DE CAPITAL

Empezamos por crear un modelo que contenga todos los datos necesarios para que las

formulas y funciones a utilizar puedan hacer siempre referencia a celdas.

Asi, podriamos proponer una primera zona de entrada de datos como se muestra a

continuacion:
A B | C | D | E F
|1
| 2 |
ER
| 4 | [T INTERES 5% TASA 0,4167%
| 5 | |afos 2 NPER 24
| 6 | |Periodicidad 12 VA 0
7 VF 100.000,00 €
| 8 | TIPO 1
g

donde las celdas E4 y E5 contienen formulas, pero ambas hacen referencia

exclusivamente a otras celdas. El resto son datos:

A B [ ¢ ] D | E |

|1

| 2 |

ER

|4 T. INTERES 005 TASA =C4/CB

| 5 | AROS 2 |NPER =C5*Ch
B Periodicidad 12 VA i

|7 VF 100000
ER TIPO 1

9

1) Para resolver este primer apartado podemos utilizar la funcion PAGO, es decir, la
misma que utilizabamos para calcular las cuotas de un préstamos de tipo francés. La razon que
permite utilizar dicha funcidn es que se trata en ambos casos de operaciones financieras de cuota

constante:
=-PAGO(E4;E5;E6;E7;E8)

El resultado quedara como sigue:

2 B | C | D | E | F

| 3 |

| 4 | [T INTERES 5% TASA 04167 %

| 5| |akos 2 NPER 24

| B | |Perindicidad 12 VA D

| 7 | VF 100.000,00 €

ER TIPO 1

ER

| 10| [CUOTA MENSUAL 3.95400 € |

11
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2) En este caso, no utilizaremos las funciones financieras sino que calcularemos

directamente las distintas columnas mediante férmulas. El modelo en férmulas quedara asi:

A [ B ] C | D | E | F | G
| 13|
| 14 | n° cuota| imposicidn intereses cuota constitucidon| capital constituido
|15 1 =E10 =C15"5ER4 =C15+015 =E15
| 16 | 2 =C15 =(F15+C1E"5ES |=C16+D15 =F15+E1R
|17 | 3 =C16 =(F16+C177"5ER [=C17+D17 =F16+E17
| 18 4 =C17 =(F17+C18)"§ER |=C15+D18 =F17+E18
|19 5 =C13 =(F15+C19)"5ER |=C19+D19 =F18+E19
|20 B =C19 =(F19+C200"3E%4 |=C20+020 =F19+E20
|21 | 7 =C20 =(F20+C217"5ES4 |=C21+D21 =F20+E21
| 22 g =Cc21 =(F21+C22"5ER4 |=C22+022 =F21+E22
| 23 g =C22 =(F22+C23)"FER |=C23+D23 =FZ2+E23
| 24 | 10 =C23 =(F23+C24)"FER |=C24+024 =FZ3+E24
| 25 11 =C24 =(F24+C257"3E%4 |=C25+025 =F24+E25
= 12 =C25 =(F25+C26)"5ES4 |=C26+D26 =F25+E2R
| 27 | 13 =C26 =(F2E+C27"5ER4 |=C27+D27 =F2E5+EZ7
| 258 14 =C27 =(F27+C28)"5ER |=C25+D28 =FZ7+E2R
|29 15 =C23 =(F25+C29)"§ER4 |=C29+029 =FZ8+E20
| 30 15 =C29 =(F25+C30*5E%4 |=C30+030 =F29+E30
| 31 | 17 =C30 =(F30+C31"5ES4 |=C31+D351 =Fa0+E31
| 32 18 =C3 =(F31+C32)"5ER |=C32+032 =F31+E32
| 33 19 =C32 =(F32+C33)"5ER |=C33+033 =F32+E33
| 34 | 20 =C33 =(F33+C34)"FER |=C34+034 =F33+E34
| 35 21 =C34 =(F34+C35"5E%4 |=C35+035 =F34+E35
| 36 | 22 =C35 =(F35+C3E)"5EH |=C36+D36 =F35+E3R
| 37 23 =C36 =(F36+C37)"5ER |=C37+037 =F3E+E37
38 24 =C37 =(F37 +C38)"FER |=C35+035 =F37+E38
39

Y en valores:

2 B [ C | D | E [ F [ G [

|13
| 14 | n*” cuota|imposicidn| intereses | cuota constitucidn | capital constituido
| 15 1] 3.954 00 € 1647 € 397047 € 397047 €
| 16 | 2| 395400 € J3po2 e 3.957 02 € 7957 49 €
|17 | 3| 3.95400 € 48B3 € 4.003 63 € 1196112 €
| 15 4| 395400 € 6531 € 4,020 31 € 15981 43 €
|19 4| 3.954 00 € 43,06 € 4.037 06 € 20015 49 €
|20 6| 3.95400 € 9989 £ 405388 € 2407237 €
|21 7| 390400€| 1GTEE 407077 € 2814315 €
| 22 | 8| 3.95400€| 13374 € 4087 74 € 32230838 €

23 9| 395400€| 15077 £ 4104 77 € 3633565 €
| 24 10| 3954 00€| 16787 € 4121 87 € 40.457 52 €
| 25 | 11| 3954 00€| 18505¢€ 413905 € 44 595 56 €
= 12| 3954 00€ | 20229€ 4,156 29 € 45,752 86 €
| 27 | 13| 3904 00€| 21961 € 417361 € 52926 46 €
| 25 14| 3954 00€ | 23700€ 419100 € 57. 117 46 €
|29 15| 395400 €| 25446 € 4208 46 € 5132593 €
| 30 16| 3904 00€| Z7200€ 4,226 00 € B5.551 92 €
| 31 | 17| 395400 €| 28961 € 424361 € 279553 €
| 32 | 18| 3954 00€ | 307 29€ 4261 29 € 74.056 82 €
| 33 19| 3904 00€| 32505 € 427904 € 78335006 €
| 34 | 20| 3954 00€| 34287 € 4295 87 € 8263273 €
| 35 21| 395400€| 3BOTEE 431478 € 56.947 50 €
| 36 22/ 3954 00€| 37376 € 433275 € 91.280 26 €
| 37 | 23| 395400€| 39681€ 4,350 81 € 9563106 €
| 35 24| 3954 00€] M484€ 4.368 .94 € 100.000,00 €

39
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3) Excel dispone de una Herramienta denominada ‘“Administrador de escenarios” que
permite definir cambios en determinados valores que afecten a toda la hoja de calculo. Su utilidad
es similar a la de las Tablas de sensibilidad pero en este caso los cambios los podemos guardar

bajo un nombre determinado.

En nuestro ejemplo vamos a crear tres escenarios diferentes con una sola variable, la
relativa al tipo de interés. Para ello seleccionamos el menit HERRAMIENTAS/ESCENARIOS y
aparece el siguiente cuadro de didlogo:
(En Excel 2007 se accede desde la FICHA: Datos/fGRUPO: Herramientas de datos/ OPCION:
Anadlisis Y si/ y elegimos Administrador de escenarios)

Administrador de escenarios I

o hay ningun escenario definida. sk |
lija Agregar para agregar
SCENArios,
Cerrar |
f An H

Elirninat |
Modificar. .. |

Celdas cambiantes: Combinar, ..

Resumen... |

Comentario;

Para crear un escenario elegimos el boton Agregar y definimos el nombre del escenario,
en nuestro caso ALTO y la celda que contiene el dato que queremos cambiar, dado que los
cambios se refieren al tipo de interés nominal anual la celda cambiante serd la que contiene en el

modelo dicho dato, es decir C4:

Modificar escenario 2] I
Mombre del escenario:
JaLTo
Celdas cambiantes:
[scos 5T
Haga CTRL+clic en celdas para seleccionar
celdas cambiantes que no sean advacentes.
Comenkarios:
[—
EH
Proteccion
¥ Evitar cambios ™ ooulkar
Aceptar I Cancelar I

Al pulsar el boton Aceptar pasamos al siguiente cuadro de didlogo en el que debemos
definir los valores para cada celda cambiante, en nuestro caso la celda C4, y el valor para el
escenario que estamos definiendo serd 5,25% (jAdvertencia!: hay que tener cuidado con los

decimales separandolos por medio de una coma, ya que si usamos un punto no funciona):
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VYalores del escenario

Introduzca un valor para cada celda cambiante,

21x]|
Acepkar I

1 4044 |0,0525

d

Cancelar

Agregar

A continuacion seguiremos los mismos pasos para crear los dos escenarios restantes.

3.1) Una vez creados los escenarios podemos ver como afectarfa a la hoja de célculo cada

uno de ellos. Para ello, volveremos a abrir (si lo habfamos cerrado previamente) la opcion

Escenarios del mentt Herramientas que tendra el siguiente aspecto:

Escenarios:

J -

Celdas cambiantes:

Administrador de escenarios HE

Cerrar

o

Agregar...

Elirminar

i

Modificar. ..

Combina. ..

HCH

Comentario:

L

Resumen...

Seleccionamos en la lista el escenario que deseamos ver y pulsamos el boton Mostrar, en

ese momento todos los datos que dependen del tipo de interés seran modificados para adaptarse al

nuevo escenario. Los valores con el escenario ALTO quedarfan asi:

A B | C | D | E | F | G | H |
3
EN T INTERES 5.26% TASA 0,4375%]
5 AMOS 2 NPER pX 1 Adminiztiador de escenarios 7| x|
% Perindicidad 12 3.:__\ om0 g o Escnaros
e TIPO T
i Cerrar
| 10 | |CUOT.£\ MENSUAL 394350 € —I
I
E Agregar...
5] —
| 14 | n” cuota|imposicidn| intereses | cuota constitucidn ﬂl
1 15 | 1] 3943 55 € 1725 € 396084 € LI Madificar ..
15 2| 394359 €| ssaE 3.978,17 € [
i 3 3.943 ,59 £ A1 ,99 £ 3995,58 £ Celdas cambiantes: QDITIbiI'IaI’. a0 I
| 15 | 4| 394359 € B9 47 € AM306 € | brga
119 | 5| 394380 € a7 02 € 403061 € |$ ; Resurnen... |
20 G| 394359 €| 104F6€ 4,045 25 £ | Somentarie:
| 21 | 7| 304380 € 12237 € 4 065 96 €
| 22 | 0| 394359 € 140,16 € 403375 €
| 23 | G| 394380 € 158 02 € 4101 B1 €
| 24 | 10| 394359 € 17097 € 411906 € I T
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Si elegimos el escenario MEDIO o BAJO tendriamos, respectivamente:

A B | C | D | E | F | G | H |
3
| 4 T INTERES 4 A0% TASA 0,3750%]
5 ANOS 2 HPER k21| Administrador de ezcenarios 7| x|
| 6| Periodicidad 12 VA Estenarios:
7 VF 10000000 € | F
—— ' ALTO - I
i TIPO 1 Moskrar
i e Cerrar
| 10 | [CUOTA MENSUAL 397488 € —I
I
E Agregar...
13 =
| 14 | n° cuota|imposicidn| intereses | cuota constitucion ﬂl
| 15 | 11 397488 € 1491 € 308978 € =l Madificar...
| 16 | 20 397408 € 2987 € 4.004 74 € _—I
|17 | 3| 397488 € 44 89 € 401976 €  celdas cambiantes: Combinar. .. I
| 158 | 4| 397488 € 5096 £ 403483 € ltcga
|19 ol 397408 € 7a 09 € 4049 97 € |$ : Besumen... |
20 G| 3.97488€| 9028¢ 4.065,15 €  Comentario:
| 21 | 7| 397408 € 105 52 € 4080 40 €
| 22 | 0| 397408 € 12082 € 409570 €
| 23 | 9| 3974838 € 136,18 € 411106 €
| 24 | 10| 397488 € 181 B0 € 4 126 47 € I T |
A B | C | D | E | F | G | H |
3
EN T INTERES 3,75% TASA 0,3129%]
5 ANOS 2 HPER k21| Administrador de ezcenarios K Ed
| B | Perindicidad 12 WA Escenarios:
7 VF 10000000 € |
S 0 ALTO - I
i TIPO 1Mrenie _I Moskrar
g
= Cerrar
| 10| [CUOTA MENSUAL 4006 35 € —I
% Agregar... |
| 1.3 | —
| 14 | n” cuota|imposicidn| intereses | cuota constitucidn ﬂl
| 15 | 1] 4.008 35 € 1252 € 401887 € =l Madificar...
| 16 | 2| 4.005 35 € 2508 € 4031 43 € _—I
|17 | 3| 4.006 35 € 7 B0 € 4044 03 € celdas cambiantes: Combinar. .. |
| 158 | 4| 4.00F 35 € 50,31 € 405667 € lcga
| 159 A 4.005 35 € G299 € 4 0R9 35 € |$ ; Resurnen... |
20 Bl 4006 35€| 7571€ 408205 €  Somentario:
| 21 | 7 4.005 35 € a8 .46 € 4094 82 €
| 22 Bl 4.005 35 € 101,26 € 4107 B1 €
| 23 | 9| 4.006 35 € 11410 € 412045 €
| 24 | 10| 4.006 35 € 12697 € 413333 € I = npa

3.2) La opcion Escenarios nos permite realizar informes resumen de los datos cambiantes

de la Hoja de calculo. En este punto realizaremos un resumen comparativo de los valores de la

primera cuota en todos los escenarios. Para ello pulsamos el boton Resumen y seleccionamos las

celdas correspondientes a dicha cuota:

Tipo de infarme
' Resumen
" Tabla dindmica

Celdas resultantes;

Resumen del escenario K I

|=sc$15:4F415)

Aceptar I

Cancelar |

Y
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inserta delante de la Hoja que contiene los datos:

Al aceptar se crea una nueva Hoja de Célculo que contiene el resumen solicitado y que se

0 - ElS
2 —
HlE] B e | D | E | F | G H
1

2 Resumenh de escenario
ﬂ 3 wWalores actuales: Al MEDID BAIO
= E Celdas cambiantes:
]_J' B | $CH4 3.75% 525% 4 50% 3.75%
= |7 Celdas de resultado:

8 $CH15 4.006 35 € 3.943 58 € 3974868 € 4.006 35 €

=R $D%15 1252 € 1725 € 1491 € 1252 €

10 $E§15 401857 € 3.960,54 € 3.965.75 € 4018 57 €

11 $F§15 4.018.57 € 3.960,34 € 3.988.75 € 4.015 57 €

12 Motas: La columna de valores actuales representa los valores de las celdas cambiantes

13 en el momento en gue se cred el Informe resumen de escenario. Las celdas cambiantes de

14 cada escenatio se muestran en gris. =

158

16 |

17 -

4[4 |» ¥ Resumen de escenario 4 Hojal / Hoja2 £ Hojas / | i | | ﬂ o

3.3) Siguiendo los mismos pasos podemos crear otro resumen, en este caso de los

intereses recibidos a lo largo de la vida de la operacion de constitucion. Las celdas implicadas en

el resumen serian las contenidas en el rango D15:D38.

El programa insertaria una nueva Hoja de calculo:

e

|+

Rk = === == | —= | —

Resumen de escenario

MEDIC

Celdas cambiantes:
$C34 5 00% 5,25% 4 50% 3,75%

Celdas de resultado:
$D%15 16 47 € 1726 € 1491 € 1252 €
$D%$16 33072 € 34450 € 2987 € 2508 €
$D%17 4963 € o199 £ 44 89 € I7 B0 €
$D%18 6631 £ B9 .47 £ 0996 € o031 €
$D%19 8306 € g7 02 € 70,09 € B2 99 €
$D%20 09 89 € 104 BE € o028 € A7 E
$D%$21 16 78 € 12237 € 10552 € 8o 46 €
$D%22 13374 € 140,16 € 12082 € 126 €
$D%23 160 77 € 158 02 € 136,18 € 114,10 €
$D%24 167 87 € 17697 € 151 60 € 12697 €
$D%25 18505 € 19399 € 167 07 € 139,09 €
$D%26 20229 € 21209 € 182 R1 € 15205 €
$D%$27 219R1 € 23027 £ 198 20 € 165 85 €
$D%28 237 00 € 248 54 € 213584 € 17800 €
$D%29 254 46 € 266 08 € A0 E 191 96 €

M4 [k M Resumen de escenario )..Re-sufnen de escenario 2/ Hajal /£ Hojaz £ Haja | 4]

sk sk sk stk skok skoskosko kot skok skokoskoskokoskokoskokokokok ko skokokokok
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